
 

แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 1 
เรื่อง   Introduction 
รหัสวิชา  อ21101      รายวิชา (พ้ืนฐาน)  ภาษาอังกฤษ 1             กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาต่างประเทศ 
ชั้นมัธยมศึกษาปีท่ี  1          ภาคเรียนที่ 1    ปีการศึกษา 2564                         เวลา  3  ชั่วโมง 
ผู้สอน นางสาวศุภนัฐตา  สมนึก                                          ครูพี่เลี้ยง นางพรสิรินทร์ หาเรือนทรง 
 
 
มาตรฐานการเรียนรู้และตัวชี้วัด 
สาระท่ี 1 : ภาษาเพื่อการสื่อสาร 
      มาตรฐาน ต 1.1 ม.1/2, ต 1.1 ม.1/3, ต 1.1 ม.1/4, ต 1.2 ม.1/1, ต 1.2 ม.1/2, ต 1.2 ม.1/3, ต 1.2 ม.
1/4, ต 1.2 ม.1/5, ต 1.3 ม.1/1, ต 1.3 ม.1/3 
สาระท่ี 2 : ภาษาและวัฒนธรรม 
      มาตรฐาน ต 2.1 ม.1/1 
สาระท่ี 3 : ภาษากับความสัมพันธ์กับกลุ่มสาระการเรียนรู้อื่น 
      มาตรฐาน ต 3.1 ม.1/1 
สาระท่ี 4: ภาษากับความสัมพันธ์กับชุมชนและโลก 
      มาตรฐาน ต 4.1 ม.1/1  
จุดประสงค์การเรียนรู้  

1. นักเรียนอ่านออกเสียงคำศัพท์และบอกความหมายคำศัพท์ที่อ่านได้ 
2. นักเรียนใช้ภาษาในการถาม – ตอบ ข้อมูลส่วนตัวได้อย่างถูกต้อง 
3. นักเรียนใช้ประโยคในการบอกความชอบ และไม่ชอบของตนเองได้ 
4. นักเรียนฟังบทอ่านและบทสนทนา แล้วจับใจความสำคัญ และตอบคำถามได้ถูกต้อง 
5. นักเรียนอ่านบทอ่านประกอบการเรียน แล้วจับใจความสำคัญ และตอบคำถามได้ถูกต้อง 
6. นักเรียนถาม-ตอบ สรุปใจความเก่ียวกับบทฟังประกอบการเรียนได้ 

          
สาระสำคัญ 
 การนำเสนอข้อมูลพื้นฐานต่าง ๆ ที่นักเรียนควรทราบ เพ่ือเป็นการเตรียมความพร้อมเบื้องต้นต่อการ
เรียนเนื้อหาในอนาคต และกระตุ้นให้ผู้เรียนมีความกระตือรือร้นและมีทัศนคติท่ีดีต่อการเรียนภาษาอังกฤษ 

 
 
 
 



สาระการเรียนรู้ 
          เรียนรู้หลักการการใช้ไวยากรณ์ในภาษาอังกฤษ ประกอบด้วย  

 1. be: affirmative, negative, questions and short answers 
 2. Subject pronouns 
 3. Can/Can’t 
 4. คำศัพท์เก่ียวกับ classroom object, colors, number 1-20, countries and 

nationalities และ รวมถึงการใช้ประโยคภาษาอังกฤษเพ่ือการสนทนาในชีวิตประจำวัน  
 
คุณลักษณะอันพึงประสงค์ 

1. ใฝ่เรียนรู้ 
2. ซื่อสัตย์สุจริต 
3. มุ่งม่ันการทำงาน 
4. มีจิตสาธารณะ 
 

สมรรถนะสำคัญ 
1. ความสามารถในการสื่อสาร (Communication Capacity)  
2. ความสามารถในการแก้ปัญหา (Problem-Solving Capacity)  
3. ความสามารถในการคิด (Thinking Capacity)  
4. ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต (Capacity for Applying Life Skills)  
5. ความสามารถในการใช้เทคโนโลยี (Capacity for Technological Application) 

 
กิจกรรมการเรียนรู้ 
     บทเรียนย่อยที่ 1 Lily and Finn (เวลา 1 ชั่วโมง) 

ขั้นนำเข้าสู่บทเรียน (Warm up) 
1. ครูกล่าวทักทายนักเรียน แนะนำตนเองบน padlet.com และเช็คชื่อจากรายชื่อ 
- ครูถามว่าตอนนี้บนโต๊ะของนักเรียนมีอะไรบ้างช่วยกันบอกคำศัพท์ใน padlet.com ครูให้สังเกต

ว่าของส่วนมากเป็นของชนิดใด ครูถามนักเรียนว่า  
- Which school item is your favorite item? 

 
ขั้นนำเสนอ (Presentation) 

• ครูให้นักเรียนดูตัวการ์ตูนด้านบนของหนังสือเรียนหน้า 4 และบอกนักเรียนว่าตัวการ์ตูนทั้ง 4 
เป็นตัวละครหลักของบทเรียน ซึ่งก็คือ Lily และ Finn เป็นพี่น้องกัน และมีสัตว์เลี้ยงเป็น Sid 
(snake) และ Christ (chameleon) แนะนำให้นักเรียนออกเสียง chameleon ให้ถูกต้อง 
/kəˈmiːliən/ ถามนักเรียนว่าความสามารถพิเศษของ Chameleon คืออะไร ( สามารถ
เปลี่ยนสีให้เข้ากับสิ่งแวดล้อมได้ ) 

• นักเรียนดูวิดีโอประกอบบทเรียน 1.02 โดยรอบแรกครูเปิดยาว ส่วนรอบสองครูเปิดแล้วหยุด
เพ่ือให้นักเรียนออกเสียงตามครูสุ่มนักเรียนเรียนเพ่ือออกเสียงตาม  

• ครูสอนคำศัพท์จาก Powerpoint 



• จากนั้นให้นักเรียนตอบคำถามในกิจกรรม 1a และ 1b ไปพร้อมกัน 
• นักเรียนใช้ความรู้เดิมในการเติมศัพท์ในกิจกรรม 2a ตรวจคำตอบจากการฟังเสียงประกอบ

บทเรียน 1.03  จากนั้นอธิบายเนื้อหาในกรอบ look! ว่าในภาษาอังกฤษจะมีรูปพหูพจน์ซึ่ง
โดยทั่วไปจะเติม s ต่อท้ายคำนาม 

• ครูอธิบายการใช้ 1.be:affirmative, negative, questions  and short answers ร่วมกับ
อธิบายการใช้ subject pronouns ใน Powerpoint 
 

ขั้นฝึกปฏิบัติ (Practice) 
• นักเรียนจับคู่ประโยคในกิจกรรม 3 ครูร่วมทำไปพร้อมกับนักเรียน โดยให้นักเรียนสังเกตจาก

กรอบข้อความ 
• นักเรียนและครูร่วมกันทำกิจกรรม 4a จากการฟังเสียงประกอบบทเรียน 1.04 และสุ่ม

นักเรียนสองคนพูดตามบทสนทนา 
• นักเรียนและครูร่วมกันทำกิจกรรม 5a โดยครูเปิดคลิปเสียง 1.05 จากนั้นครูให้นักเรียนสาม

คน บอกสีที่ตนเองชอบ  
 
  
 

ขั้นนำไปใช้ (Production) 
• ให้นักเรียนบรรยายอุปกรณ์การเรียนที่อยู่บนโต๊ะของตนเองลงใน padlet.com เป็นประโยค

บอกเล่า คำถามและปฏิเสธ 
ขั้นสรุป (Wrap up) 

• ครูถามสุ่มถามนักเรียนว่า What are we have learned today? 
 

บทเรียนย่อยท่ี 2 New Friends (เวลา 1 ชั่วโมง) 

1. ขั้นนำเข้าสู่บทเรียน (Warm up) 
•  ครูให้นักเรียนดูวิดีโอ แล้วถามว่า  

What do you see in this video? 
Can you guess what we learn today? 
What thing can you ask a new friend? 

•  ครูทบทวนความรู้เดิมเรื่อง number 1-20 และให้นักเรียนทำกิจกรรม 1, 2a,2b และ 3b 
•  โดยครูกระตุ้นให้นักเรียนฟังการเน้นหนัก (stress) ของเลขต่าง ๆ ในซีดี 
•  ครูอธิบายความหมายเพิ่มเติมของ odd number และ even number 

2. ขั้นนำเสนอความรู้ (Presentation) 

• ครูสอนคำศัพท์ countries and nationalities ครูสุ่มให้นักเรียนออกเสียงตาม 

• ครูและนักเรียนร่วมกันทำกิจกรรม 6a 



• ครูสอนโครงสร้างการถามตอบประเทศและสัญชาติของเพ่ือนร่วมห้อง 

• ครูสอนโครงสร้างการถามตอบสิ่งที่นักเรียนชอบ 

3. ขั้นฝึกปฏิบัติ (Practice)  

• ครูและนักเรียนร่วมกันทำกิจกรรม 5b และ 7b 

4. ขั้นนำไปประยุกต์ใช้ (Productions) 

•  ครูให้นักเรียนฝึกแต่งประโยคถามเกี่ยวกับเพื ่อนใหม่ตอบลงใน padlet.com และสุ่ม
นักเรียนมาสองคู่เพ่ือมาถามตอบ 

5. ขั้นสรุป (Wrap up) 
- ให้นักเรียนช่วยกันพูด คำศัพท์ที่ได้เรียนมา แล้วลงในห้องแชท google meet  

 
 
บทเรียนย่อยท่ี 3 come to the park  เวลา 1 ชั่วโมง 

ขั้นนำเข้าสู่บทเรียน (Warm up) 
• ครูนำเข้าสู่บทเรียนโดยการใช้เทคนิคคำถาม ถามนักเรียน ดังนี้  

What do you see in this picture? 
How many verbs that you know ? ครูและนักเรียนร่วมกันอภิปรายคำตอบ 

ขั้นนำเสนอ (Presentation) 
• ครูสอนคำศัพท์ Action verbs 
• ครูให้นักเรียนเปิดหนังสือ Student’s book หน้า 8 จากนั้นครูให้นักเรียนทำกิจกรรมที่ 1A  
•  ครูเปิดคลิปเสียง 1.13 ให้นักเรียนตรวจคำตอบและออกเสียงตาม 
•  ครูอธิบายการใช้ can / can’t 

 
ขั้นฝึกปฏิบัติ (Practice) 

• ครูให้นักเรียนทำกิจกรรมที่ 2a,2b,2c และ 2d ครูและนักเรียนร่วมกันอภิปรายคำตอบ  
 

ขั้นนำไปใช้ (Production) 
• ครูให้นักเรียนบอกความสามารถของตนเอง 3 อย่าง 
• และสิ่งที่นักเรียนทำไม่  1 อย่าง  

ขั้นสรุป (Wrap up) 
• นักเรียนและครูร่วมกันสรุปบทเรียน โดยถามว่า 

What are we have learned today? 

 

 



สื่อการเรียนรู้/แหล่งการเรียนรู้ 
 1. หนังสือเรียน Project Explore 1 
 2. Powerpoint 
 3. ซีดีประกอบบทเรียน  
 4. padlet.com  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



การวัดและการประเมิน 
 

สิ่งท่ีต้องการวัดและประเมิน  
 

วิธีการวัด  
และประเมิน  

เครื่องมือวัด  
และประเมิน  

เกณฑ์การวัด 
และประเมิน 

ความรู ้และทักษะด้านคำศัพท์สิ ่งที ่ต ้องรู ้และ
ปฏิบัติได้ 
1. ฟัง พูด ออกเสียง บอกความหมายคำศัพท์และ
สำนวนเกี่ยวกับ school items, colours , 
numbers, countries และ action verb ต่าง ๆ 
ได้ 

 
การสังเกต/ 
การสอบถาม 

- กิจกรรม 1a (p5) 
- กิจกรรม 1b (p6) 
- กิจกรรม 6a (p7) 
- กิจกรรม 1a (p8) 

 
 

 

ปฏิบัติได้ใน 
ระดับด-ีดีมาก 

ความรู้และทักษะทางไวยากรณ์  
สิ่งท่ีต้องรู้และปฏิบัติได้  
1. สามารถพูดอธิบายประโยคที่คำนาม
เอกพจน์ และพหูพจน์ได้ถูกต้องและสอดคล้อง
กับประธานของประโยค it is / they are ได้  
2. สามารถใช้คำกริยา action verb ในการ
บอกความสามารถได้ 

 

      
       การสังเกต/ 

การสอบถาม 

  -  กิจกรรม 3 (p5) 
  -  กิจกรรม 4a (p5) 
  -  กิจกรรม 2c (p8) 

 
เกณฑ์ผ่าน
ร้อยละ 60 

ความสามารถด้านการฟังและพูด 
สิ่งท่ีต้องรู้และปฏิบัติได้ 
1. สามารถฟัง – และพูดชื่อประเทศและบอก
สัญชาติต่าง ๆ ได้ 
2. สามารถบอกข้อมูลตนเองเกี่ยวกับความชอบ
และความสามารถของตนเองได้ 

 
การสังเกต/ 
การสอบถาม 

 
- กิจกรรม 6a (p7) 
- กิจกรรม 5a (p7) 
 
 

 
เกณฑ์ผ่าน
ร้อยละ 60 

ความสามารถและทักษะการอ่านและการเขียน  
สิ่งท่ีต้องรู้และปฏิบัติได้  
สามารถอ่านจับใจความเนื้อเรื่องแล้วตอบคำถาม
จากเนื้อเรื่องที่อ่านได้  

 
การสังเกต/ 
การสอบถาม 

- กิจกรรม 1a,1b (p4) 
- กิจกรรม 2a (p6) 
- กิจกรรม 2a (p8) 

เกณฑ์ผ่าน
ร้อยละ 60 

 

 

ลงชื่อ ............................................................. ผู้สอน 

                 ( นางสาวศุภนัฐตา  สมนึก ) 
 
 
 
 



บันทึกผลหลังการสอน 
  
 ผลการสอน 
............................................................................................................................. ............................................... 
................................................................................... .........................................................................................  
............................................................................................................................. ............................................... 
............................................................................................................................. ............................................... 

 ปัญหาและอุปสรรค 
........................................................... .................................................................................................................  
............................................................................................................................. ............................................... 
............................................................................................................................. ............................................... 
............................................................................................................................................................................  

 ข้อเสนอแนะ 
........................................................................................................................... ................................................. 
............................................................................................................................. ............................................... 
.............................................................................................................................................................. .............. 
.................................................................................................................... ........................................................ 

 
 

  ลงชื่อ ............................................................... ผู้สอน 
                                                             (นางพรสิรินทร์ หาเรือนทรง) 

 
  



-8- 
ความเห็นของหัวหน้ากลุ่มสาระการเรียนรู้ 
                       
............................................................................................................................. ................................................. 

 
ลงชื่อ  ...............................................................................                       
                     ( อาจารย์กิตติพงษ์  เสนาะสรรพ์ )                                             

         หัวหน้ากลุ่มสาระเรียนรู้ภาษาต่างประเทศ 
 
 
 
ความเห็นของรองผูอ้ำนวยการโรงเรียนฝ่ายวิชาการ  
 
............................................................................................................................. ................................................. 

 
ลงชื่อ ................................................................................ 

                                                                                  (ดร. สุดารัตน์ ศรีมา)                                                                                     
                                          รองผู้อำนวยการฝ่ายวิชาการ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 3 
เรื่อง   At home 
รหัสวิชา  อ21101      รายวิชา (พ้ืนฐาน)  ภาษาอังกฤษ 1             กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาต่างประเทศ 
ชั้นมัธยมศึกษาปีท่ี  1          ภาคเรียนที่ 1    ปีการศึกษา 2564                         เวลา  19  ชั่วโมง 
ผู้สอน นางสาวศุภนัฐตา  สมนึก                                               ครูพี่เลี้ยง นางพรสิรินทร์ หาเรือน
ทรง 
 
 
มาตรฐานการเรียนรู/ตัวช้ีวัด 
สาระท่ี 1 : ภาษาเพื่อการสื่อสาร 

มาตรฐาน ต 1.1 ม.1/1, ต 1.1 ม.1/2, ต 1.1 ม.1/3, ต 1.1 ม.1/4, ต 1.2 ม.1/1, ต 1.2 ม.1/2, ต  
1.2 ม.1/3, ต 1.2 ม.1/4, ต 1.2 ม.1/5, ต 1.3 ม.1/1, ต 1.3 ม.1/2 , ต 1.3 ม.1/3 
สาระท่ี 2 : ภาษาและวัฒนธรรม 

มาตรฐาน ต 2.1 ม.1/1  
สาระท่ี4 : ภาษากับความสัมพันธกับชุมชนและโลก 

มาตรฐาน ต 4.1 ม.1/1จุดประสงค์การเรียนรู้  
จุดประสงค์การเรียนรู้ 

1. ฟง พูด อานออกเสียงคําศัพทและบอกความหมายคําศัพทที่อานได 
2. อธิบาย / บรรยาย ขอมูลและสามารถตั้งคําถามจากขอมูลเกี่ยวกับสิ่งที่อยูรอบตัวได 
3.  ศึกษาตัวอยางและหลักการใช a/an, some, any กับคํานามเอกพจนและพหูพจน แลวนําไปใชไดอยางถกู

ต้อง 
4. ใชประโยคขอรองและการตอบรับไดอยางสุภาพและถูกตองกับสถานการณ 
5. ใชโครงสรางประโยคไดเหมาะสมกับสถานการณ 
6. สามารถสรางประโยคไดถูกตองตามโครงสรางไวยากรณได 
7. ฟงบทอานและบทสนทนา แลวจับใจความสําคัญ และตอบคําถามไดถูกตอง 
8. ถาม-ตอบ สรุปใจความเกี่ยวกับบทฟงประกอบการเรียนได 
9. อานบทอานประกอบการเรียน แลวจับใจความสําคัญ และตอบคําถามไดถูกตอง 

สาระสำคัญ 
 การเรียนรูเรื่องสวนตาง ๆ ของบาน สิ่งของภายในบาน สัตวเลี้ยง ส่วนประกอบในร่างกาย เปการนำ
สิ่งที่นักเรียนพบได้ในชีวิตประจำวันมาฝกใช ภาษาอังกฤษเพ่ือการสื่อสารในชีวิตประจําวันไดจริง เพราะ
นักเรียนมีโอกาสที่จะฝกซํ้า ๆ จนมีความมั่นใจที่จะขยาย ขอบเขตไปหาสิ่งสิ่งที่อยูไกลตัวได  

 



สาระการเรียนรู้ 

          เรียนรู้หลักการการใช้ไวยากรณ์ในภาษาอังกฤษ ประกอบด้วย  
 1. a,some,any, 
 2.have got, has got 
 3. Question words 
 4.This/That/These/Those 
 5. คำศัพท์เก่ียวกับ Item in a room, Pets , Part of body, Thing to collect, room in the 

house  และ รวมถึงการใช้ประโยคภาษาอังกฤษเพ่ือการสนทนาในชีวิตประจำวัน เช่น ประโยคขอร้อง 
 
 
คุณลักษณะอันพึงประสงค์ 

5. ใฝ่เรียนรู้ 
6. ซื่อสัตย์สุจริต 
7. มุงม่ันการทำงาน 
8. มีจิตสาธารณะ 
9. มีวินัย 
 

สมรรถนะสำคัญ 
1. ความสามารถในการสื่อสาร (Communication Capacity)  
2. ความสามารถในการแกปญหา (Problem-Solving Capacity)  
3. ความสามารถในการคิด (Thinking Capacity)  
4. ความสารถในการใชทักษะชีวิต (Capacity for Applying Life Skills)  
5. ความสามารถในการใชเทคโนโลยี (Capacity for Technological Application) 

 
 
กิจกรรมการเรียนรู้ 

บทเรียนยอยท่ี 1 At home (My room) เวลา 5 ชั่วโมง 
ขั้นนำเข้าสู่บทเรียน (Warm up) 

• ครูกล่าวทักทายนักเรียน ทบทวนบทเรียน และเช็คชื่อจากรายชื่อ 
• ครชูี้แจงเนื้อหาและจุดประสงค์ในบทเรียนนี้ 
• ครูถามนักเรียนว่า What colours can you see in the room? หน้า 22 
• ครูให้นักเรียดูวิดีโอ 1.37 และให้นักเรียนเดาคำตอบว่าวันนี้จะเรียนเกี่ยวกับอะไร 
• ครูถามนักเรียนว่า ห้องท่ีนักเรียนอยู่ตอนนี้มีอะไรในห้องบ้าง 
 

ขั้นนำเสนอ (Presentation) 
• ครูสอนคำศัพท์จาก Powerpoint  
• นักเรียนและครูร่วมกันตรวจคำตอบในกิจกรรม 1a  



• ทบทวนการทำคำนามให้เป็นพหูพจน์จากกิจกรรม 1b 
• นักเรียนและครูร่วมกันโดยครูให้นักเรียนฟังเสียง 1.38 ศึกษาบทสนทนาในกิจกรรม 2a แล

วนําขอมูลจากPicture A และ Picture B ในกิจกรรม 1a มาเติมคําในชองวาง  
• นักเรียนเลนเกม “Guess the picture” โดยการครูนำส่วนหนึ่งของภาพคำศัท์ที่ครูสอนแล้ว

มาขยายและให้นักเรียนเดาคำศัพท์ 
• ร่วมกันอธิบายการใช้ .be: singular  
• ครูสอนหลักการใช้ have got/haven’t got และ a/an , some any  

 
ขั้นฝึกปฏิบัติ (Practice) 

• นักเรียนศึกษาการใช้ have got ทั้งในรปแบบประโยค บอกเล่า และ ปฏิเสธ อีกครั้งฝึกการ
ใช้กับประธาน I You We They 

• นักเรียนสังเกตการใช้ a/an , some any และทำกิจกรรม 3a b c , 4, 5a b c หน้า 23  
• นักเรียนฝึกพูด กิจกรรม 6a 
• นักเรียนและครูร่วมกันทำแบบฝกหัดจากใบงานในหนังสือ Project Explorer Workbook 1  

หนาที่ 13  
 ขั้นนำไปใช้ (Production) 

1. ครูให้นักเรียนทำกิจกรรม Extra ในหนังสือ Student’s book หน้า 23 จากนั้นให้นักเรียนนำเสนอ 
 
ขั้นสรุป (Wrap up) 

• ครูทบทวนคำศัพท์ และการใช้ have got: a/an, some, any  
• ครูถามสุ่มถามนักเรียนว่า What are we have learned today? 

 
บทเรียนย่อยท่ี 2 My pets  (เวลา 5 ชั่วโมง) 

ขั้นนำเข้าสู่บทเรียน (Warm up) 
• ครูกลาวทักทายนักเรียน แลวถามนักเรียนวา 

 “How many pets are there in your house?”  
และถามนักเรียนว่านักเรียนจำได้ไหมว่า Finn และ Linly มีสัตว์เลี้ยงหรือไม่ 

• นักเรียนทำกิจกรรม 1a โดยการฟังเสียง 1.41 
         ขั้นนำเสนอ (Presentation) 

• ครูสอนคำศัพท์ My pets จาก Powerpoint 
• นักเรียนทั้งหองชวยกันทบทวนกฎ regular plural จากบทเรียนที่แลว จากนั้นครูใหความรูว

า มี 
• คํานามพหูพจนบางตัวเปน irregular plural ซึ่งบางครั้งเปนรูปเดิมเหมือนเอกพจน เชน 

goldfish หรือบางคําเปลี่ยนรูปไปเลย เชน mouse = mice จากนั้นนักเรียนศึกษา 
irregular plural อ่ืน ๆ เพิ่มเติม แลวชวยกันบอกรูปพหูพจน 



• นักเรียนฟังเสียง 1.42 แล้วฝึกพูดตามในกิจกรรม 2a และทบทวนการใช้ Me too และ Me 
neither ในบทเรียนที่ 1 

• ครสอนคำศัพท์ Part of body(pets)   
• ครูสอนการใช้ have got/ has got 
• ครูอธิบายเพิ่มเติมวา ในประเทศอังกฤษ ผูคนถือวาสัตวเลี้ยงเปนหนึ่งในสมาชิกในครอบครัว 

และบางครั้งจะใชสรรพนาม she หรือ he แทนสัตวเลี้ยงนั้น 
• นักเรียนฝึกการฟังจากเสียง 1.44 และทำกิจกรรม 4 หน้า 24 

ขั้นฝึกปฏิบัติ (Practice) 
• นักเรียนและครูร่วมกันทำแบบฝึกหัดใน  Project Explorer Workbook 1  

หนาที่ 14 
• นักเรียนทบทวนการใช้ have got / has got ทั้งรูปแบบบอกเล่าและปฏิเสธ 
• นักเรียนทำกิจกรรม  
• ให้นักเรียนทำกิจกรรม 5a b  และครูส่มถามและร่วมกันเฉลย 
• ครูและนักเรียนร่วมกันทำกิจกรรม 6a b เพ่ือทบทวนการใช้ has got ในประโยคคำถาม 
• นักเรียนทําแบบฝกหัดเพ่ิมเติมในหนังสือ Project Explorer Workbook 1 หนาที่ 14-15 

แลว 
• รวมกับครูเฉลยบทเรียน  

 
ขั้นนำไปใช้ (Production) 

• ครูให้นักเรียนฝึกแต่งประโยคที่ใช้ have got/has got โดยใช้ คำศัพท์เก่ียวกับ Pets โดยครู
ให้ภาพมาและให้นักเรียนฝึกอธิบายภาพของสัตว์เลี้ยงที่นักเรียนได้รับ 
 

ขั้นสรุป (Wrap up) 
• นักเรียนและครูร่วมกันสรุปบทเรียน 

 
 
EXTRA 
- นักเรียนทั้งหองชวยกันเลนเกม wordsnake โดยการเขียนคําศัพทตอกันใหยาวที่สุดเทาที่จะทําได 
เชน goldfish – head – dog ……………………………………………. 
 
 
บทเรียนย่อยท่ี 3 My things เวลา 5 ชั่วโมง 
 

ขั้นนำเข้าสู่บทเรียน (Warm up) 
• ครูนำเข้าสู่บทเรียนโดยการใช้เทคนิคคำถาม ถามนักเรียน ดังนี้  

Have you got a collection? 



What is your collection? 
• ครูพูดถึงสิ่งที่นักเรียนสระสม ว่ามีอะไรบ้าง 

 
ขั้นนำเสนอ (Presentation) 

• ครูโยงคำตอบของนักเรียนเข้าสู่บทเรียนด้วยการให้นักเรียนดูวิด๊โอ 1.46ในหนังสือ 
Student’s book หน้า 26 แล้วตอบคำถามข้อ 1a และข้อ b นักเรียนและครูร่วมกันเฉลย
คำตอบ 

• ครูสอนคำศัพท์ Things to collect  
• นักเรียนศึกษากิจกรรม 3a b ครูและนักเรียนร่วมกันเฉลย พร้อมอธิบายให้นักเรียนเข้าใจใน

การใช้ structure 
• นักเรียนศึกษาการใช้ และความหมายขอ QW ว่าคืออะไรใช้อย่างไร ในกิจกรรม 6a  b c d  

 
ขั้นฝึกปฏิบัติ (Practice) 
• ให้นักเรียนลองจับคู่ คำศัพท์ในกิจกรรม 2a ในหนังสือเรียน 
•  นักเรียนและครร่วมกันทําแบบฝกหัดเพิ่มเติมในหนังสือ ProjectExplorer Workbook หน้า 

16 
 

ขั้นนำไปใช้ (Production) 
• นักเรียนวาดรูปกลอง 2 กลองจากกิจกรรม 7 โดยใชสีตางกัน เขียนขอมูลในกลองแรกเทานั้น 

นักเรียนฝกกิจกรรม 8 โดยอาจใชประโยคในการถามคําถามเชน What have you got in the blue 
box? I’ve got some football cards and some fossils. จากนั้นทําแบบฝกหัดเพ่ิมเติมในหนังสือ  
ProjectExplorer Workbook 1 หนาที่  
 
ขั้นสรุป (Wrap up) 

• นักเรียนและครูร่วมกันสรุปบทเรียน โดยถามว่า 
What are we have learned today? 

 
บทเรียนย่อยท่ี 4  Too late!  เวลา 5 ชั่วโมง 

 
ขั้นนำเข้าสู่บทเรียน (Warm up) 

• นักเรียนดูวิธีโอ 1.50  จากหนังสือ Project Explorer Student’ Book 1 หนา 28 แลวชวย
กันบอกสิ่งที่นักเรียนจําไดเกี่ยวกับตัวละคร ( Joel, Rosie, Lelia, และ Jan) ใหไดมากที่สุด 

ขั้นนำเสนอ (Presentation) 
• ครูอธิบายคำศัพท์ห้องต่างๆภายในบ้าน พร้อมให้นักเรียนศึกษาจากวิดีโอ1.50 ว่าในวิดีโอมี

ห้องใดบ้าง พร้อมสอนคำศัพท์ room in the house 
• นักเรียนและครูร่วมกันทำกิจกรรม 1 หน้า 18 ใน หนังสือแบบฝึกหัด 



• ครูอธิบายการใช้ This /That/ These /Those ว่าใช้ต่างกันอย่างไร  
ขั้นฝึกปฏิบัติ (Practice) 

• นักเรียนทํากิจกรรม 3a b จากนั้นแบบฝกหัดเพ่ิมเติมในหนังสือ Project Explorer 
Workbook 1 หนาที่ 18 แบบฝกท่ี 2  แลวรวมกับเพื่อนในชั้นเฉลยบทเรียน  

 
ขั้นนำไปใช้ (Production) 

• นักเรียนชวยกันหารูปภาพที่แตกตางไปจาก กิจกรรม 5a เพ่ิมเติม แลวนํา dialogue ใน
กิจกรรม 6a มา ออกแบบบทสนทนาใหม นักเรียนจับคูฝกสนทนา 

ขั้นสรุป (Wrap up) 
• นักเรียนและครูร่วมกันสรุปบทเรียน โดยถามว่า 

What are we have learned today? 
 
บทเรียนย่อยท่ี 5  Culture เวลา 2 ชั่วโมง 

 
ขั้นนำเข้าสู่บทเรียน (Warm up) 

• ครูกลาวทักทายนักเรียน ถามว่า 
Which countries speak English as a first language? 

• นักเรียนลองทายว่าภาพธงชาติเป็นธงของประเทศอะไร 
ขั้นนำเสนอ (Presentation) 

• นักเรียนศึกษาเรื่องธงชาติประเทศต่าง ๆและสัญลักษณ์ท่ีมีในธงชาติจาก powerpoint 
• นักเรียนและครูร่วมกันทำกิจกรรม 1 
• ครูสอนโครงสร้างการถามถึงชื่อประเทศเช่น 

A: What is this country? 
B: It is the USA. 
 

ขั้นฝึกปฏิบัติ (Practice) 
• นักเรียนทำกิจกรรม 3 จากคลิปเสียง 1.35 ครูเปิดสองรอบ 
• ร่วมกันตรวจคำตอบจากการฟังคลิปเสียงอีกครั้ง 
• ครูชี้ใหนักเรียนเห็นวาวันตาง ๆ ในภาษาอังกฤษจะตองขึ้นตนดวยอักษรพิมพ ใหญ (Capital 

Letter) เทานั้น  
 
ขั้นนำไปใช้ (Production) 

• ให้นักเรียนลองเปรัยบเทียบความแตกต่างระหว่างวัฒนะรรมตนเองและต่างชาติ 
 
 

ขั้นสรุป (Wrap up) 
• นักเรียนและครูร่วมกันสรุปบทเรียน โดยถามว่า 



What are we have learned today? 
 
บทเรียนย่อยท่ี 6  Learn through English เวลา 2 ชั่วโมง 

 
ขั้นนำเข้าสู่บทเรียน (Warm up) 

• ครูกลาวทักทายนักเรียน ถามว่า 
What different ways can you tell the time? 

• ครูสอบถามเก่ียวกับความคิดรวบยอดท่ีนักเรียนไดรับในบทเรียนบทที่ 1 นักเรียนรวมกัน
อภิปรายและแสดงความคิดเห็นวา นอกจากจากนาฬิกาแลว เราสามารถคํานวณเวลาคราว ๆ 
ไดจาก สิ่งรอบตัวใดไดบาง ครูชี้แนะคําตอบเชน เสียงไกขัน นกบินกลับรัง  

 
ขั้นนำเสนอ (Presentation) 

• นักกเรียนตอบคําถามในกิจกรรม 1a จากนั้นจับคูภาพและคําบรรยายในกิจกรรม 1b 
หลังจากนักเรียน และครูรวมกันเฉลยบทเรียนแลว นักเรียนชวยกันหาความหมายของคําวา 
Sundial เปนภาษาไทย ครูชี้แนะจน นักเรียนไดคําตอบคําวา “นาฬิกาแดด” 

ขั้นฝึกปฏิบัติ (Practice) 
• ช่วยกันบรรยายกิจกรรม 2b 
• ฝึกร้องเพลง what  
• นักเรียนฝึกบอกเวลาจากนาฬิกาแดด ในรูปภาพที่ครูให้ 

 
ขั้นนำไปใช้ (Production) 

• นักเรียนนําอุปกรณงาย ๆ ที่หาได โดยนําความรเูรื่องวิธีการทํานาฬิกาแดดจากกิจกรรม Learn 
through English มาฝกทําจริงนอกหองเรียน 

 
ขั้นสรุป (Wrap up) 

• นักเรียนและครูร่วมกันสรุปบทเรียน โดยถามว่า 
What are we have learned today? 

สื่อการเรียนรู้/แหล่งการเรียนรู้ 
 1. หนังสือเรียน Project Explore 1 
 2. Powerpoint 
 3. ซีดีประกอบบทเรียน  
 4. padlet.com  
 
 
 
 



การวัดและการประเมิน 
 

สิ่งท่ีต้องการวัดและประเมิน  
 

วิธีการวัด  
และประเมิน  

เครื่องมือวัด  
และประเมิน  

เกณฑ์การวัด 
และประเมิน 

ความรู ้และทักษะด้านคำศัพท์สิ ่งที ่ต ้องรู ้และ
ปฏิบัติได้ 
1. ฟัง พูด ออกเสียง บอกความหมายคำศัพท์และ
สำนวนเกี่ยวกับ school items, colours , 
numbers, countries และ action verb ต่าง ๆ 
ได้ 

 
การสังเกต/ 
การสอบถาม 

- กิจกรรม 1a (p5) 
- กิจกรรม 1b (p6) 
- กิจกรรม 6a (p7) 
- กิจกรรม 1a (p8) 

 
 

 

ปฏิบัติได้ใน 
ระดับด-ีดีมาก 

ความรู้และทักษะทางไวยากรณ์  
สิ่งท่ีต้องรู้และปฏิบัติได้  
1. สามารถพูดอธิบายประโยคที่คำนาม
เอกพจน์ และพหูพจน์ได้ถูกต้องและสอดคล้อง
กับประธานของประโยค it is / they are ได้  
2. สามารถใช้คำกริยา action verb ในการ
บอกความสามารถได้ 

 

      
       การสังเกต/ 

การสอบถาม 

  -  กิจกรรม 3 (p5) 
  -  กิจกรรม 4a (p5) 
  -  กิจกรรม 2c (p8) 

 
เกณฑ์ผ่าน
ร้อยละ 60 

ความสามารถด้านการฟังและพูด 
สิ่งท่ีต้องรู้และปฏิบัติได้ 
1. สามารถฟัง – และพูดชื่อประเทศและบอก
สัญชาติต่าง ๆ ได้ 
2. สามารถบอกข้อมูลตนเองเกี่ยวกับความชอบ
และความสามารถของตนเองได้ 

 
การสังเกต/ 
การสอบถาม 

 
- กิจกรรม 6a (p7) 
- กิจกรรม 5a (p7) 
 
 

 
เกณฑ์ผ่าน
ร้อยละ 60 

ความสามารถและทักษะการอ่านและการเขียน  
สิ่งท่ีต้องรู้และปฏิบัติได้  
สามารถอ่านจับใจความเนื้อเรื่องแล้วตอบคำถาม
จากเนื้อเรื่องที่อ่านได้  

 
การสังเกต/ 
การสอบถาม 

- กิจกรรม 1a,1b (p4) 
- กิจกรรม 2a (p6) 
- กิจกรรม 2a (p8) 

เกณฑ์ผ่าน
ร้อยละ 60 

 

 

ลงชื่อ ............................................................. ผู้สอน 

                 ( นางสาวศุภนัฐตา  สมนึก ) 
 
 
 
 



บันทึกผลหลังการสอน 
  
 ผลการสอน 
............................................................................................................................. ............................................... 
................................................................................... .........................................................................................  
............................................................................................................................. ............................................... 
............................................................................................................................. ............................................... 

 ปัญหาและอุปสรรค 
........................................................... .................................................................................................................  
............................................................................................................................. ............................................... 
............................................................................................................................. ............................................... 
............................................................................................................................................................................  

 ข้อเสนอแนะ 
........................................................................................................................... ................................................. 
............................................................................................................................. ............................................... 
................................................................................... .........................................................................................  
............................................................................................................................. ............................................... 

 
 

  ลงชื่อ ............................................................... ผู้สอน 
                                                             (นางพรสิรินทร์ หาเรือนทรง) 

 
  



-8- 
ความเห็นของหัวหน้ากลุ่มสาระการเรียนรู้ 
                       
....................................................................................................................................... ....................................... 

 
ลงชื่อ  ...............................................................................                       
                     ( อาจารย์กิตติพงษ์  เสนาะสรรพ์ )                                             

         หัวหน้ากลุ่มสาระเรียนรู้ภาษาต่างประเทศ 
 
 
 
ความเห็นของรองผู้อำนวยการโรงเรียนฝ่ายวิชาการ  
 
............................................................................................................................. ................................................. 

 
ลงชื่อ ................................................................................ 

                                                                                  (ดร. สุดารัตน์ ศรีมา)                                                                                     
                                          รองผู้อำนวยการฝ่ายวิชาการ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 3 
เรื่อง   At home 
รหัสวิชา  อ21101      รายวิชา (พ้ืนฐาน)  ภาษาอังกฤษ 1             กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาต่างประเทศ 
ชั้นมัธยมศึกษาปีท่ี  1          ภาคเรียนที่ 1    ปีการศึกษา 2564                         เวลา  19  ชั่วโมง 
ผู้สอน นางสาวศุภนัฐตา  สมนึก                                               ครูพี่เลี้ยง นางพรสิรินทร์ หาเรือน
ทรง 
 
 
มาตรฐานการเรียนรู/ตัวช้ีวัด 
สาระท่ี 1 : ภาษาเพื่อการสื่อสาร 

มาตรฐาน ต 1.1 ม.1/1, ต 1.1 ม.1/2, ต 1.1 ม.1/4, ต 1.2 ม.1/1, ต 1.2 ม.1/2, ต 1.2 ม.1/3,  
ต 1.2 ม.1/4, ต 1.2 ม.1/5, ต 1.3 ม.1/1, ต 1.3 ม.1/3 

สาระท่ี 2 : ภาษาและวัฒนธรรม 
มาตรฐาน ต 2.1 ม.1/1 , ต 2.1 ม.1/2 

สาระท่ี4 : ภาษากับความสัมพันธกับชุมชนและโลก 
มาตรฐาน ต 4.1 ม.1/1, ต 4.1 ม.1/2  

จุดประสงค์การเรียนรู้ 
1. อานออกเสียงคําศัพทและบอกความหมายคําศัพทที่อานได 
2. บอกกิจวัตรประจําวันตนเอง และถามกิจวัตรประจําวันผูอ่ืนได 
3. ใชประโยค Present Simple ในประโยคบอกเลา คําถาม และปฏิเสธทั้งในการพูดและการเขียนได 
4. ใชประโยคคําถามและการตอบรับไดอยางสุภาพและถูกตองและเหมาะสมกับสถานการณ 
5. ใชประโยคแสดงความชอบและไมชอบของตนเองไดถูกตอง 
6. ฟงบทอานและบทสนทนา แลวจับใจความสําคัญ และตอบคําถามไดถูกตอง 
7. อานบทอานประกอบการเรียน แลวจับใจความสําคัญ และตอบคําถามไดถูกตอง 
8. ถาม-ตอบ สรุปใจความเกี่ยวกับบทฟงประกอบการเรียนได 

 
 
 
 
 
 
 



สาระสำคัญ 
 การพูดโตตอบเพื่อเสนอและขอรอง ถามหรือบอกเก่ียวกับกิจวัตรประจําวันโดยใชสํานวนและโครงสร
างทาง ภาษาไดถูกตองและเหมาะสม เปนทักษะภาษาอังกฤษเบื้องตนที่กระตุนใหผูเรียนมีโอกาสนําไปฝกใช
ภาษาอังกฤษใน ชีวิตประจําวัน นักเรียนมีโอกาสที่จะฝกซ้ํา ๆ จนมีความมั่นใจที่จะขยายขอบเขตไปหาสิ่งสิ่ง
ที่อยูไกลและมีเจตคติที่ดีตอ การเรียนภาษาอังกฤษได 

  สาระการเรียนรู ้

          เรียนรู้หลักการการใช้ไวยากรณ์ในภาษาอังกฤษ ประกอบด้วย  
 1. Present simple tense 
 2. likes and dislikes. 
 3. คำศัพท์เก่ียวกับ My routine , Everyday verbs, Party Food   รวมถึงการใช้ประโยค

ภาษาอังกฤษเพ่ือการสนทนาในชีวิตประจำวัน Asking for / answering polite questions 
คุณลักษณะอันพึงประสงค์ 

10. ใฝ่เรียนรู้ 
11. ซื่อสัตย์สุจริต 
12. มุงม่ันการทำงาน 
13. มีจิตสาธารณะ 
14. มีวินัย 
 

สมรรถนะสำคัญ 
1. ความสามารถในการสื่อสาร (Communication Capacity)  
2. ความสามารถในการแกปญหา (Problem-Solving Capacity)  
3. ความสามารถในการคิด (Thinking Capacity)  
4. ความสารถในการใชทักษะชีวิต (Capacity for Applying Life Skills)  
5. ความสามารถในการใชเทคโนโลยี (Capacity for Technological Application) 

 
 
กิจกรรมการเรียนรู้ 

บทเรียนยอยท่ี 1 Different days, different routines เวลา 5 ชั่วโมง 
ขั้นนำเข้าสู่บทเรียน (Warm up) 

• ครูกล่าวทักทายนักเรียน ทบทวนบทเรียน และเช็คชื่อจากรายชื่อ 
• ครูชี้แจงเนื้อหาและจุดประสงค์ในบทเรียนนี้ 
• ครูถามนักเรียนว่า Is your routines the same every day ?  
 

ขั้นนำเสนอ (Presentation) 
• ครูโยงคำตอบของนักเรียนเข้าสู่บทเรียน โดยครูให้นักเรียนเปิดหนังสือ Student’s book 

หน้า 36 แล้วให้นักเรียนตอบคำถามข้อ 1a b  



• ครูสอนคำศัพท์ My routine ครูอธิบายเพิ่มเติมวา เราจะไมใช article หนามื้ออาหาร เชน 
have breakfast ไมใช have a breakfast และเราใช go to สถานที่ เชน go to school, 
go to bed แต go home นอกเหนือจากนี้ เราจะใช the หนาสถานที่ตาง ๆ ที่อยูในชุมชน 
เชน go to the museum, go to the hospital เปนตน จากนั้นนักเรียน ชวยกันยกตัวอย
าง collocations ที่ใชกับกริยาเหมือนกัน เชน get ready, wash my hair, have a biscuit, 
go to the park. 

• ครูอธิบายวา เราใชประโยค Present Simple ในการเลาเหตุการณที่เปนลัษณะนิสัยและ 
เปนกิจวัตรประจําวัน จากนั้นนักเรียนศึกษาโครงสรางและวิธีการใช Present Simple 
 

ขั้นฝกปฏิบัติ(Practice) 
• นักเรียนทําแบบฝกหัดเพ่ิมเติมในหนังสือ Project Explorer Workbook 1 หนาที่ 24 

แบบฝกท่ี 1 – 3 แลวรวมกับครูเฉลยบทเรียน 
• ทํากิจกรรม 4a หลังจากเฉลยบทเรียนรวมกันกับครูแลว นักเรียนนําองคความรูที่ไดมาสรุป

ความเขาใจดวยกิจกรรม 4b ซึ่งในกิจกรรมนี้  
• นักเรียนควรทําถูกตองทุกขอ ครูอธิบายเพิ่มเติมเปนรายบุคคล จากนั้นนักเรียนทํากิจกรรม 

5a แลวตรวจคําตอบดวยตนเองจากการฟงฟงเสียงจากซีดีประกอบบทเรียน 2.04 หากพบวา
ตนเองไมเขาใจ กลับไปทบทวนบทเรียนเรื่อง Present Simple อีกครั้งหนึ่ง 

• นักเรียนทํากิจกรรม 5c และ 5d แลวตรวจคําตอบดวยตนเองจากการฟงฟงเสียงจากซีดี
ประกอบ 

• บทเรียน 2.05 จากนั้น นักเรียนเขียนประโยคเกี่ยวกับกิจวัตรประจําวันของตนเองคนละ 4 
ประโยค โดยบอกเวลาจริงและเวลาลวง นักเรียนจับคูสนทนาและทายเวลาที่แทจริง 

• นักเรียนทํากิจกรรม 6a แลวตรวจคําตอบดวยตนเองจาก ครูเปดซีดีประกอบบทเรียน 2.06  
และกด pause ทีละประโยคเพ่ือใหนักเรียนไดตรวจคําตอบดวยตนเอง ครูอธิบายเพิ่มเติมว
าเราใช a.m. ตั้งแตชวงเวลาเที่ยงคืนถึงเที่ยงวัน และเราใช p.m. บอกเวลาตั้งแต เที่ยงวันถึง
เที่ยงคืน จากนั้นนักเรียนนําขอมูลของตนเองมาจับคูทํากิจกรรม 6c 
 

 ขั้นนำไปใช้ (Production) 
• นักเรียนนํากิจวัตรประจําวันในกิจกรรม 6a มาออกแบบสนทนาเพ่ือฝกถาม – ตอบ ขอมูล

เกี่ยวกับกิจวัตร ประจําวันของตนเอง 
ขั้นสรุป (Wrap up) 

• ครูทบทวนคำศัพท์  
• ครูถามสุ่มถามนักเรียนว่า What are we have learned today? 

 
 

บทเรียนย่อยท่ี 2 Book day (เวลา 5 ชั่วโมง) 
   ขั้นนำเข้าสู่บทเรียน (Warm up) 

• ครูกลาวทักทายนักเรียน แลวถามนักเรียนวา 



 “Do you celebrate Book Day” “Who are your favorite fictional characters?” 
และถามนักเรียนว่านักเรียนจำได้ไหมว่า Finn และ Linly มีสัตว์เลี้ยงหรือไม่ 

 
   ขั้นนำเสนอ (Presentation) 

• นักเรยีนใชความรูเดิมหรือใชเทคนิคการเดาความหมายคําศัพทจากรูปภาพ ทํากิจกรรม 1a  
แลวเฉลยบทเรียนดวยตนเองจากการฟงซีดีประกอบบทเรียน 2.07 ครูเปดซีดีซ้ําอีกครั้งหนึ่ง
เพ่ือใหนักเรียนอานตาม 

• ครูสอนคำศัพท์ Everyday verbs 
• นักเรียนอาสาสมัครออกมาใบคําศัพทจากกิจกรรม 1a ใหเพ่ือนทาย  
• นักเรียนทําแบบฝกหัดเพ่ิมเติมในหนังสือ Project Explorer Workbook 1 หนาที่ 26 

แบบฝกท่ี 1 – 2 แลวรวมกับครูเฉลยบทเรียน 
ขั้นฝึกปฏิบัติ (Practice) 

• นักเรียนใชเวลาประมาณ 5 นาทีในการอานแบบ skimming แลวตอบคําในกิจกรรม 3 
จากนั้นกลับไป อานเพ่ือหารายละเอียดอีกครั้งหนึ่ง (scanning) เพ่ือทํากิจกรรม 4a  

• นักเรียนศึกษาการเปลี่ยนแปลงของ verb ในคําอธิบายในหนังสือหนา 38 จากนั้นนําองค
ความรูที่ ไดมาทํา กิจกรรม 4b 5d  

• นักเรียน ทําแบบฝกหัดเพ่ิมเติมในหนังสือ Project Explorer Workbook 1 หนาที่ 27 
แบบฝกท่ี 6 – 7 แลวรวมกับครูเฉลย บทเรียน 

ขั้นนำไปใช้ (Production) 
• นักเรียน ทําแบบฝกหัดเพ่ิมเติมในหนังสือ Project Explorer Workbook 1 หนาที่ 27 

แบบฝกท่ี 6 – 7 แลวรวมกับครูเฉลย บทเรียน 
 

ขั้นสรุป (Wrap up) 
• นักเรียนและครูร่วมกันสรุปบทเรียน 

 
 
EXTRA 
- นักเรียนเขียนชื่อหนังสือนักเรียนกําลังอาน แลวเขียนบรรยายเกี่ยวกับหนังสือเลมนั้น 4 ประโยค แลกเปลี่ยน
ชื่อหนังสือกับเพ่ือน เพ่ือเสริมสรางนิสัยรักการอานใหกับผูเรียน 
 
 
บทเรียนย่อยท่ี 3 A picnic for lunchเวลา 5 ช่ัวโมง 
 

ขั้นนำเข้าสู่บทเรียน (Warm up) 
• ครูนำเข้าสู่บทเรียนโดยการใช้เทคนิคคำถาม ถามนักเรียน ดังนี้  

What can you put in the sandwich? 



• แลวพูดถึงอาหารกลางวันที่เตรียม มาจากบานเพ่ือมารับประทานที่โรงเรียน ครูเลาวา แซนด
วิช เปนอาหารงาย ๆ ของชาวตะวันออก นักเรียนชวยกัน อธิบายวา ในแซนดวิชนี้ มีสวน
ประกอบอะไรบาง 

ขั้นนำเสนอ (Presentation) 
• ครูโยงคำตอบของนักเรียนเข้าสู่บทเรียนด้วยการให้นักเรียนดูวิด๊โอ 2.09 ในหนังสือ 

Student’s book หน้า 40 แล้วตอบคำถามข้อ 1a และข้อ b นักเรียนและครูร่วมกันเฉลย
คำตอบ 

• ครูสอนคำศัพท์ Party Food 
• นักเรียนศึกษากิจกรรม 3a b ครูและนักเรียนร่วมกันเฉลย พร้อมอธิบายให้นักเรียนเข้าใจใน

การใช้ structure 
• นักเรียนศึกษาการใช้ love/like/don’t like/ hate ครูอิบายเพิ่อมเติม 

 
ขั้นฝึกปฏิบัติ (Practice) 
• ให้นักเรียนลองจับคู่ คำศัพท์ในกิจกรรม 2a ในหนังสือเรียน 
• นักเรียนทํากิจกรรม 2a และ 2b แลวตรวจคําตอบดวยตนเองจากซีดีประกอบบทเรียน 2.10  
• นักเร ียนนออกเสียงตามซีด ี แล วทําแบบฝกหัดเพิ ่มเติมในหนังสือ Project Explorer 

Workbook 1 หนาที่ 28 แบบฝกท่ี 1 – 3 แลวรวมกับครูเฉลยบทเรียน  
• นักเรียนเขียนชื่ออาหารเหลานั้นบนกระดาน โดยแบงประเภทอาหารออกเปน 2 ฝง  

(นับไดและนับไมได) 
• นักเรียนทํากิจกรรม 4a และ 4b แลวตรวจคําตอบรวมกับเพื่อนในหอง  
• นักเรียนทํากิจกรรม 4c และ 4d จากนั้นนักเรียนจับคูโดยนําขอมูลในบทเรียนมาเชื่อมโยง 

ขอมูลของตนเอง โดยขณะพูดอาจทําสัญลักษณมือตามที่ปรากฏอยูในบทเรียนประกอบ 
• นักเรียนทํากิจกรรม 5a แลวเฉลยบทเรียนจากการฟงซีดีประกอบบทเรียน 2.12 ในรอบที่ 1  

แลวฝกออกเสียงตามในรอบที่ 2 
 
 

ขั้นนำไปใช้ (Production) 
• นักเรียนทํากิจกรรม My amazing sandwich โดยคิดสวนประกอบในแซนดวิชของนักเรียน

เอง นํา บทสนทนาในกิจกรรม 5a มาเปนตนแบบในการออกแบบสนทนา จากนั้นเดินไปรอบ 
ๆ หองเพ่ือถามและหาเพื่อนที่ ชอบแซนดวิชของนักเรียนเอง  

 
ขั้นสรุป (Wrap up) 

• นักเรียนและครูร่วมกันสรุปบทเรียน โดยถามว่า 
What are we have learned today? 

 
 



บทเรียนย่อยท่ี 4  A family party เวลา 5 ช่ัวโมง 
 
ขั้นนำเข้าสู่บทเรียน (Warm up) 

• นักเรียนดูวิธีโอ 2.30   
• ครูถามนักเรียน What food do you eat at the parties? 

ขั้นนำเสนอ (Presentation) 
• ครูให้นักเรียนฝึกอ่านกิจกรรม 1a  
• สอนคำศัพท์ food  
• นักเรียนทํากิจกรรม 2a แลวจับคูสลับคําตอบ เพ่ือเฉลยบทเรียนดวยการฟงซีดปีระกอบ

บทเรียน 2.14 
• ครูอธิบายเพิ่มเติมวา คํานามที่ตามหลัง love, like, don’t like, hate หากเปนคํานามที่นับ

ได (countable noun) จะตองอยูในรูปพหูพจน จากนั้นนักเรียนทําแบบฝกหัดเพ่ิมเติมใน
หนังสือ Project Explorer Workbook 1 หนาที่ 30 แบบฝกท่ี 1 แลวรวมกับครูเฉลย
บทเรียน 

ขั้นฝึกปฏิบัติ (Practice) 
• นักเรียนทํากิจกรรม 3a และ 3b ดวยตัวเอง แลกเปลี่ยนคําตอบกับเพ่ือนแลวรวมกับครูเฉลย

บทเรียน ดวยการฟงซีดีประกอบบทเรียน 2. 15 ครูอธิบายเพ่ิมเติมว 
• นักเรียนศึกษาวิธีการตอบอยางสุภาพ   
• นักเรียนทํากิจกรรม 3d โดยการเขียนประโยคคําตอบในสมุด  
• นักเรียนดูรูปในกิจกรรม 4a จากนั้นพูดคุย อภิปรายพรอมแสดงเหตุประกอบการทํานาย

คําตอบ นักเรียนรวมกันเฉลยบทเรียนจากซีดีประกอบบทเรียน 2.16 ในขณะที่ฟง  
• นักเรียนอาจเขียนคําศัพทเพ่ิมเติม เกี่ยวกับอาหารอื่น ๆ ที่ไดยินดวย เชน tuna, ham, 

chocolate  
• นักเรียนทํากิจกรรม 4c แลวเฉลยบทเรียนดวยตัวเองจากซีดีประกอบบทเรียน 2.17  

 
ขั้นนำไปใช้ (Production) 

• นักเรียนจับคูทํากิจกรรม 5 และ 6 โดยการนํา dialogue จากกิจกรรม 4c มาเปนตนแบบใน
การ 

ออกแบบบทสนทนาขึ้นใหมดวยตัวเอง  
 
 
ขั้นสรุป (Wrap up) 

• นักเรียนและครูร่วมกันสรุปบทเรียน โดยถามว่า 
What are we have learned today? 

 
 
 



บทเรียนย่อยท่ี 5  Learn through English เวลา 4 ช่ัวโมง 
 
ขั้นนำเข้าสู่บทเรียน (Warm up) 

• ครูกลาวทักทายนักเรียน ถามว่า 
Do you get a bus or tram to school? 
What is the route 

ขั้นนำเสนอ (Presentation) 
• นักเรียนทํากิจกรรม 1a แลวรวมกันเฉลยบทเรียนกับเพ่ือน ครูตั้งขอสังเกตใหนักเรียนเห็นวา 

แมตัวยอ ในเข็มทิศจะเปนอักษรตัวพิมพใหญ แตเมื่อเราเขียนคําเต็มจะใชตัวพิมพเล็ก เชน N 
= north, W = west เปนตน 

• นักเรียนเลนเกมตอคําศัพท N – E – S – W เพ่ือใหจดจําตัวอักษรในเข็มทิศไดดีขึ้น เชน 
Naughty Elephants Squirt Water หรือ Never Eat Slimy Worms เปนตน. 
 

ขั้นฝึกปฏิบัติ (Practice) 
• นักเรียนทํากิจกรรม 1b – 1c แลวรวมกันเฉลยบทเรียนกับเพ่ือน  
•  นักเรียนทํากิจกรรม 1d ดวยตนเองกอน จากนั้นสลับคําตอบกับเพ่ือนเพ่ือใหเพ่ือนตรวจ 

 (Peer Checking) หนึ่งรอบกอน แลวรวมกับครูเฉลยบทเรียน 
• นักเรียนทํากิจกรรมที่ 2 แลวรวมกับครูเฉลยบทเรียน 
• นักเรียนฟงซีดีประกอบบทเรียน 2.19 เพ่ือทํากิจกรรมที่ 3 แลวรวมกับครูเฉลยบทเรียน นัก

เรียนเลนเกมตอคําศัพท N – E – S – W เพ่ือใหจดจําตัวอักษรในเข็มทิศไดดีขึ้น เชน Naughty 
Elephants Squirt Water หรือ Never Eat Slimy Worms เปนตน. 

 
ขั้นนำไปใช้ (Production) 

• นักเรียนทํากิจกรรม My Project Work เพ่ิมเติมในหนังสือ Project Explorer Student’ 
Book 1: Unit 1 หนา 45 

 
ขั้นสรุป (Wrap up) 

• นักเรียนและครูร่วมกันสรุปบทเรียน โดยถามว่า 
What are we have learned today? 

 

สื่อการเรียนรู้/แหล่งการเรียนรู้ 
 1. หนังสือเรียน Project Explore 1 
 2. Powerpoint 
 3. ซีดีประกอบบทเรียน  
 4. padlet.com  



 
การวัดและการประเมิน 
 

สิ่งท่ีต้องการวัดและประเมิน  
 

วิธีการวัด  
และประเมิน  

เครื่องมือวัด  
และประเมิน  

เกณฑ์การวัด 
และประเมิน 

ความรู ้และทักษะด้านคำศัพท์สิ ่งที ่ต ้องรู ้และ
ปฏิบัติได้ 
ฟง พูด ออกเสียง บอกความหมาย 
คําศัพทและสํานวนเกี่ยวกับกิจวัตร 
ประจําวัน, กิจกรรมยามวาง, และ 
อาหารได 

 
การสังเกต/ 
การสอบถาม 

- กิจกรรม 1a (p36) 
- กิจกรรม 1a (p38) 
- กิจกรรม 12a (p40) 

 

ปฏิบัติได้ใน 
ระดับด-ีดีมาก 

ความรู้และทักษะทางไวยากรณ์  
สิ่งท่ีต้องรู้และปฏิบัติได้  
ศึกษาและเขาใจประโยคการใช present 
simple ในรูปของประโยค บอกเลา คําถาม 
และปฏิเสธได 

 

      
       การ
สังเกต/ 

การสอบถาม 

  - กิจกรรม 3 – 5 (p36  
- 37) 
- กิจกรรม 4a (p41) 

 
เกณฑ์ผ่าน
ร้อยละ 60 

ความสามารถด้านการฟังและพูด 
สิ่งท่ีต้องรู้และปฏิบัติได้ 
1. สามารถใชประโยคถาม – ตอบ ใน 
โครงสราง present simple ได 
2. ฟงซีดีประกอบบทเรียนแลวจับ 
ใจความสําคัญได 

 
การสังเกต/ 
การสอบถาม 

 
- กิจกรรม 6a (p37) 
- กิจกรรม 4c (p39) 
- กิจกรรม 5a (p41) 
- กิจกรรม 3 – 4 (43) 
 

 
เกณฑ์ผ่าน
ร้อยละ 60 

ความสามารถและทักษะการอ่านและการเขียน  
สิ่งท่ีต้องรู้และปฏิบัติได้  
1. สามารถอานจับใจความเนื้อเรื่อง 
แลวตอบคําถามจากเนื้อเรื่องที่อานได 
2. นําความรูมาเขียนเปนเรื่องราวได 

 
การสังเกต/ 
การสอบถาม 

- กิจกรรม 3 - 4 (p38) 
- กิจกรรม 6 – 7 (p39) 
- กิจกรรม 1b (p40) 
- กิจกรรม 1b (p42) 

เกณฑ์ผ่าน
ร้อยละ 60 

 

 

ลงชื่อ ............................................................. ผู้สอน 

                 ( นางสาวศุภนัฐตา  สมนึก ) 
 
 
 
 



บันทึกผลหลังการสอน 
  
 ผลการสอน 
............................................................................................................................. ............................................... 
................................................................................... .........................................................................................  
............................................................................................................................. ............................................... 
............................................................................................................................. ............................................... 

 ปัญหาและอุปสรรค 
............................................................................................................................. ............................................... 
................................................................................... .........................................................................................  
............................................................................................................................. ............................................... 
............................................................................................................................. ............................................... 

 ข้อเสนอแนะ 
................................................................ ............................................................................................................  
............................................................................................................................. ............................................... 
............................................................................................................................. ............................................... 
......................................................... ...................................................................................................................  

 
 

  ลงชื่อ ............................................................... ผู้สอน 
                                                             (นางพรสิรินทร์ หาเรือนทรง) 
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ความเห็นของหัวหน้ากลุ่มสาระการเรียนรู้ 
                       
............................................................................................................................. ................................................. 

 
ลงชื่อ  ...............................................................................                       
                     ( อาจารย์กิตติพงษ์  เสนาะสรรพ์ )                                             

         หัวหน้ากลุ่มสาระเรียนรู้ภาษาต่างประเทศ 
 
 
 
ความเห็นของรองผู้อำนวยการโรงเรียนฝ่ายวิชาการ  
 
............................................................................................................................. ................................................. 

 
ลงชื่อ ................................................................................  

                                                                                  (ดร. สุดารัตน์ ศรีมา)                                                                                     
                                          รองผู้อำนวยการฝ่ายวิชาการ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 4 
เรื่อง   At home 
รหัสวิชา  อ21101      รายวิชา (พ้ืนฐาน)  ภาษาอังกฤษ 1             กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาต่างประเทศ 
ชั้นมัธยมศึกษาปีท่ี  1          ภาคเรียนที่ 1    ปีการศึกษา 2564                         เวลา  19  ชั่วโมง 
ผู้สอน นางสาวศุภนัฐตา  สมนึก                                               ครูพี่เลี้ยง นางพรสิรินทร์ หาเรือน
ทรง 
 
 
มาตรฐานการเรียนรู/ตัวช้ีวัด 
สาระท่ี 1 : ภาษาเพื่อการสื่อสาร 

มาตรฐาน ต 1.1 ม.1/1, ต 1.1 ม.1/2, ต 1.1 ม.1/4, ต 1.2 ม.1/1, ต 1.2 ม.1/2, ต 1.2 ม.1/3,  
ต 1.2 ม.1/4, ต 1.2 ม.1/5, ต 1.3 ม.1/1, ต 1.3 ม.1/3 

สาระท่ี 2 : ภาษาและวัฒนธรรม 
มาตรฐาน ต 2.1 ม.1/1 , ต 2.1 ม.1/2 

สาระท่ี4 : ภาษากับความสัมพันธกับชุมชนและโลก 
มาตรฐาน ต 4.1 ม.1/1, ต 4.1 ม.1/2  

จุดประสงค์การเรียนรู้ 
9. อานออกเสียงคําศัพทและบอกความหมายคําศัพทที่อานได 
10. บอกกิจวัตรประจําวันตนเอง และถามกิจวัตรประจําวันผูอ่ืนได 
11. ใชประโยค Present Simple ในประโยคบอกเลา คําถาม และปฏิเสธทั้งในการพูดและการเขียนได 
12. ใชประโยคคําถามและการตอบรับไดอยางสุภาพและถูกตองและเหมาะสมกับสถานการณ 
13. ใชประโยคแสดงความชอบและไมชอบของตนเองไดถูกตอง 
14. ฟงบทอานและบทสนทนา แลวจับใจความสําคัญ และตอบคําถามไดถูกตอง 
15. อานบทอานประกอบการเรียน แลวจับใจความสําคัญ และตอบคําถามไดถูกตอง 
16. ถาม-ตอบ สรุปใจความเกี่ยวกับบทฟงประกอบการเรียนได 

 
สาระสำคัญ 
 การพูดโตตอบเพื่อเสนอและขอรอง ถามหรือบอกเก่ียวกับกิจวัตรประจําวันโดยใชสํานวนและโครงสร
างทาง ภาษาไดถูกตองและเหมาะสม เปนทักษะภาษาอังกฤษเบื้องตนที่กระตุนใหผูเรียนมีโอกาสนําไปฝกใช
ภาษาอังกฤษใน ชีวิตประจําวัน นักเรียนมีโอกาสที่จะฝกซ้ํา ๆ จนมีความมั่นใจที่จะขยายขอบเขตไปหาสิ่งสิ่ง
ที่อยูไกลและมีเจตคติที่ดีตอ การเรียนภาษาอังกฤษได 

   



สาระการเรียนรู้ 

          เรียนรู้หลักการการใช้ไวยากรณ์ในภาษาอังกฤษ ประกอบด้วย  
 1. Present simple tense 
 2. likes and dislikes. 
 3. คำศัพท์เก่ียวกับ My routine , Everyday verbs, Party Food   รวมถึงการใช้ประโยค

ภาษาอังกฤษเพ่ือการสนทนาในชีวิตประจำวัน Asking for / answering polite questions 
คุณลักษณะอันพึงประสงค์ 

15. ใฝ่เรียนรู้ 
16. ซื่อสัตย์สุจริต 
17. มุงม่ันการทำงาน 
18. มีจิตสาธารณะ 
19. มีวินัย 
 

สมรรถนะสำคัญ 
6. ความสามารถในการสื่อสาร (Communication Capacity)  
7. ความสามารถในการแกปญหา (Problem-Solving Capacity)  
8. ความสามารถในการคิด (Thinking Capacity)  
9. ความสารถในการใชทักษะชีวิต (Capacity for Applying Life Skills)  
10. ความสามารถในการใชเทคโนโลยี (Capacity for Technological Application) 

 
 
กิจกรรมการเรียนรู้ 

บทเรียนยอยท่ี 1 Different days, different routines เวลา 5 ชั่วโมง 
ขั้นนำเข้าสู่บทเรียน (Warm up) 

• ครูกล่าวทักทายนักเรียน ทบทวนบทเรียน และเช็คชื่อจากรายชื่อ 
• ครูชี้แจงเนื้อหาและจุดประสงค์ในบทเรียนนี้ 
• ครูถามนักเรียนว่า Is your routines the same every day ?  
 

ขั้นนำเสนอ (Presentation) 
• ครูโยงคำตอบของนักเรียนเข้าสู่บทเรียน โดยครูให้นักเรียนเปิดหนังสือ Student’s book 

หน้า 36 แล้วให้นักเรียนตอบคำถามข้อ 1a b  
• ครูสอนคำศัพท์ My routine ครูอธิบายเพิ่มเติมวา เราจะไมใช article หนามื้ออาหาร เชน 

have breakfast ไมใช have a breakfast และเราใช go to สถานที่ เชน go to school, 
go to bed แต go home นอกเหนือจากนี้ เราจะใช the หนาสถานที่ตาง ๆ ที่อยูในชุมชน 
เชน go to the museum, go to the hospital เปนตน จากนั้นนักเรียน ชวยกันยกตัวอย
าง collocations ที่ใชกับกริยาเหมือนกัน เชน get ready, wash my hair, have a biscuit, 
go to the park. 



• ครูอธิบายวา เราใชประโยค Present Simple ในการเลาเหตุการณที่เปนลัษณะนิสัยและ 
เปนกิจวัตรประจําวัน จากนั้นนักเรียนศึกษาโครงสรางและวิธีการใช Present Simple 
 

ขั้นฝกปฏิบัติ(Practice) 
• นักเรียนทําแบบฝกหัดเพ่ิมเติมในหนังสือ Project Explorer Workbook 1 หนาที่ 24 

แบบฝกท่ี 1 – 3 แลวรวมกับครูเฉลยบทเรียน 
• ทํากิจกรรม 4a หลังจากเฉลยบทเรียนรวมกันกับครูแลว นักเรียนนําองคความรูที่ไดมาสรุป

ความเขาใจดวยกิจกรรม 4b ซึ่งในกิจกรรมนี้  
• นักเรียนควรทําถูกตองทุกขอ ครูอธิบายเพิ่มเติมเปนรายบุคคล จากนั้นนักเรียนทํากิจกรรม 

5a แลวตรวจคําตอบดวยตนเองจากการฟงฟงเสียงจากซีดีประกอบบทเรียน 2.04 หากพบวา
ตนเองไมเขาใจ กลับไปทบทวนบทเรียนเรื่อง Present Simple อีกครั้งหนึ่ง 

• นักเรียนทํากิจกรรม 5c และ 5d แลวตรวจคําตอบดวยตนเองจากการฟงฟงเสียงจากซีดี
ประกอบ 

• บทเรียน 2.05 จากนั้น นักเรียนเขียนประโยคเกี่ยวกับกิจวัตรประจําวันของตนเองคนละ 4 
ประโยค โดยบอกเวลาจริงและเวลาลวง นักเรียนจับคูสนทนาและทายเวลาที่แทจริง 

• นักเรียนทํากิจกรรม 6a แลวตรวจคําตอบดวยตนเองจาก ครูเปดซีดีประกอบบทเรียน 2.06  
และกด pause ทีละประโยคเพ่ือใหนักเรียนไดตรวจคําตอบดวยตนเอง ครูอธิบายเพิ่มเติมว
าเราใช a.m. ตั้งแตชวงเวลาเที่ยงคืนถึงเที่ยงวัน และเราใช p.m. บอกเวลาตั้งแต เที่ยงวันถึง
เที่ยงคืน จากนั้นนักเรียนนําขอมูลของตนเองมาจับคูทํากิจกรรม 6c 
 

 ขั้นนำไปใช้ (Production) 
• นักเรียนนํากิจวัตรประจําวันในกิจกรรม 6a มาออกแบบสนทนาเพ่ือฝกถาม – ตอบ ขอมูล

เกี่ยวกับกิจวัตร ประจําวันของตนเอง 
ขั้นสรุป (Wrap up) 

• ครูทบทวนคำศัพท์  
• ครูถามสุ่มถามนักเรียนว่า What are we have learned today? 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



บทเรียนย่อยท่ี 2 Book day (เวลา 5 ชั่วโมง) 
   ขั้นนำเข้าสู่บทเรียน (Warm up) 

• ครูกลาวทักทายนักเรียน แลวถามนักเรียนวา 
 “Do you celebrate Book Day” “Who are your favorite fictional characters?” 
และถามนักเรียนว่านักเรียนจำได้ไหมว่า Finn และ Linly มีสัตว์เลี้ยงหรือไม่ 

 
   ขั้นนำเสนอ (Presentation) 

• นักเรียนใชความรูเดิมหรือใชเทคนิคการเดาความหมายคําศัพทจากรูปภาพ ทํากิจกรรม 1a  
แลวเฉลยบทเรียนดวยตนเองจากการฟงซีดีประกอบบทเรียน 2.07 ครูเปดซีดีซ้ําอีกครั้งหนึ่ง
เพ่ือใหนักเรียนอานตาม 

• ครูสอนคำศัพท์ Everyday verbs 
• นักเรียนอาสาสมัครออกมาใบคําศัพทจากกิจกรรม 1a ใหเพ่ือนทาย  
• นักเรียนทําแบบฝกหัดเพ่ิมเติมในหนังสือ Project Explorer Workbook 1 หนาที่ 26 

แบบฝกท่ี 1 – 2 แลวรวมกับครูเฉลยบทเรียน 
ขั้นฝึกปฏิบัติ (Practice) 

• นักเรียนใชเวลาประมาณ 5 นาทีในการอานแบบ skimming แลวตอบคําในกิจกรรม 3 
จากนั้นกลับไป อานเพ่ือหารายละเอียดอีกครั้งหนึ่ง (scanning) เพ่ือทํากิจกรรม 4a  

• นักเรียนศึกษาการเปลี่ยนแปลงของ verb ในคําอธิบายในหนังสือหนา 38 จากนั้นนําองค
ความรูที่ ไดมาทํา กิจกรรม 4b 5d  

• นักเรียน ทําแบบฝกหัดเพ่ิมเติมในหนังสือ Project Explorer Workbook 1 หนาที่ 27 
แบบฝกท่ี 6 – 7 แลวรวมกับครูเฉลย บทเรียน 

ขั้นนำไปใช้ (Production) 
• นักเรียน ทําแบบฝกหัดเพ่ิมเติมในหนังสือ Project Explorer Workbook 1 หนาที่ 27 

แบบฝกท่ี 6 – 7 แลวรวมกับครูเฉลย บทเรียน 
 

ขั้นสรุป (Wrap up) 
• นักเรียนและครูร่วมกันสรุปบทเรียน 

 
 
EXTRA 
- นักเรียนเขียนชื่อหนังสือนักเรียนกําลังอาน แลวเขียนบรรยายเกี่ยวกับหนังสือเลมนั้น 4 ประโยค แลกเปลี่ยน
ชื่อหนังสือกับเพ่ือน เพ่ือเสริมสรางนิสัยรักการอานใหกับผูเรียน 
 
 
 
 
 



บทเรียนย่อยท่ี 3 A picnic for lunchเวลา 5 ช่ัวโมง 
 

ขั้นนำเข้าสู่บทเรียน (Warm up) 
• ครูนำเข้าสู่บทเรียนโดยการใช้เทคนิคคำถาม ถามนักเรียน ดังนี้  

What can you put in the sandwich? 
• แลวพูดถึงอาหารกลางวันที่เตรียม มาจากบานเพ่ือมารับประทานที่โรงเรียน ครูเลาวา แซนด

วิช เปนอาหารงาย ๆ ของชาวตะวันออก นักเรียนชวยกัน อธิบายวา ในแซนดวิชนี้ มีสวน
ประกอบอะไรบาง 

ขั้นนำเสนอ (Presentation) 
• ครูโยงคำตอบของนักเรียนเข้าสู่บทเรียนด้วยการให้นักเรียนดูวิด๊โอ 2.09 ในหนังสือ 

Student’s book หน้า 40 แล้วตอบคำถามข้อ 1a และข้อ b นักเรียนและครูร่วมกันเฉลย
คำตอบ 

• ครูสอนคำศัพท์ Party Food 
• นักเรียนศึกษากิจกรรม 3a b ครูและนักเรียนร่วมกันเฉลย พร้อมอธิบายให้นักเรียนเข้าใจใน

การใช้ structure 
• นักเรียนศึกษาการใช้ love/like/don’t like/ hate ครูอิบายเพิ่อมเติม 

 
ขั้นฝึกปฏิบัติ (Practice) 
• ให้นักเรียนลองจับคู่ คำศัพท์ในกิจกรรม 2a ในหนังสือเรียน 
• นักเรียนทํากิจกรรม 2a และ 2b แลวตรวจคําตอบดวยตนเองจากซีดีประกอบบทเรียน 2.10  
• นักเร ียนนออกเสียงตามซีด ี แล วทําแบบฝกหัดเพิ ่มเติมในหนังสือ Project Explorer 

Workbook 1 หนาที่ 28 แบบฝกท่ี 1 – 3 แลวรวมกับครูเฉลยบทเรียน  
• นักเรียนเขียนชื่ออาหารเหลานั้นบนกระดาน โดยแบงประเภทอาหารออกเปน 2 ฝง  

(นับไดและนับไมได) 
• นักเรียนทํากิจกรรม 4a และ 4b แลวตรวจคําตอบรวมกับเพื่อนในหอง  
• นักเรียนทํากิจกรรม 4c และ 4d จากนั้นนักเรียนจับคูโดยนําขอมูลในบทเรียนมาเชื่อมโยง 

ขอมูลของตนเอง โดยขณะพูดอาจทําสัญลักษณมือตามที่ปรากฏอยูในบทเรียนประกอบ 
• นักเรียนทํากิจกรรม 5a แลวเฉลยบทเรียนจากการฟงซีดีประกอบบทเรียน 2.12 ในรอบที่ 1  

แลวฝกออกเสียงตามในรอบที่ 2 
 
 

ขั้นนำไปใช้ (Production) 
• นักเรียนทํากิจกรรม My amazing sandwich โดยคิดสวนประกอบในแซนดวิชของนักเรียน

เอง นํา บทสนทนาในกิจกรรม 5a มาเปนตนแบบในการออกแบบสนทนา จากนั้นเดินไปรอบ 
ๆ หองเพ่ือถามและหาเพื่อนที่ ชอบแซนดวิชของนักเรียนเอง  

 



ขั้นสรุป (Wrap up) 
• นักเรียนและครูร่วมกันสรุปบทเรียน โดยถามว่า 

What are we have learned today? 
 
บทเรียนย่อยท่ี 4  A family party เวลา 5 ช่ัวโมง 

 
ขั้นนำเข้าสู่บทเรียน (Warm up) 

• นักเรียนดูวิธีโอ 2.30   
• ครูถามนักเรียน What food do you eat at the parties? 

ขั้นนำเสนอ (Presentation) 
• ครูให้นักเรียนฝึกอ่านกิจกรรม 1a  
• สอนคำศัพท์ food  
• นักเรียนทํากิจกรรม 2a แลวจับคูสลับคําตอบ เพ่ือเฉลยบทเรียนดวยการฟงซีดีประกอบ

บทเรียน 2.14 
• ครูอธิบายเพิ่มเติมวา คํานามที่ตามหลัง love, like, don’t like, hate หากเปนคํานามที่นับ

ได (countable noun) จะตองอยูในรูปพหูพจน จากนั้นนักเรียนทําแบบฝกหัดเพิ่มเติมใน
หนังสือ Project Explorer Workbook 1 หนาที่ 30 แบบฝกท่ี 1 แลวรวมกับครูเฉลย
บทเรียน 

ขั้นฝึกปฏิบัติ (Practice) 
• นักเรียนทํากิจกรรม 3a และ 3b ดวยตัวเอง แลกเปลี่ยนคําตอบกับเพ่ือนแลวรวมกับครูเฉลย

บทเรียน ดวยการฟงซีดีประกอบบทเรียน 2. 15 ครูอธิบายเพ่ิมเติมว 
• นักเรียนศึกษาวิธีการตอบอยางสุภาพ   
• นักเรียนทํากิจกรรม 3d โดยการเขียนประโยคคําตอบในสมุด  
• นักเรียนดูรูปในกิจกรรม 4a จากนั้นพูดคุย อภิปรายพรอมแสดงเหตุประกอบการทํานาย

คําตอบ นักเรียนรวมกันเฉลยบทเรียนจากซีดีประกอบบทเรียน 2.16 ในขณะที่ฟง  
• นักเรียนอาจเขียนคําศัพทเพ่ิมเติม เกี่ยวกับอาหารอื่น ๆ ที่ไดยินดวย เชน tuna, ham, 

chocolate  
• นักเรียนทํากิจกรรม 4c แลวเฉลยบทเรียนดวยตัวเองจากซีดีประกอบบทเรียน 2.17  

 
ขั้นนำไปใช้ (Production) 

• นักเรียนจับคูทํากิจกรรม 5 และ 6 โดยการนํา dialogue จากกิจกรรม 4c มาเปนตนแบบใน
การ 

ออกแบบบทสนทนาขึ้นใหมดวยตัวเอง  
 
 
 
 



ขั้นสรุป (Wrap up) 
• นักเรียนและครูร่วมกันสรุปบทเรียน โดยถามว่า 

What are we have learned today? 
 
บทเรียนย่อยท่ี 5  Learn through English เวลา 4 ช่ัวโมง 

 
ขั้นนำเข้าสู่บทเรียน (Warm up) 

• ครูกลาวทักทายนักเรียน ถามว่า 
Do you get a bus or tram to school? 
What is the route 

ขั้นนำเสนอ (Presentation) 
• นักเรียนทํากิจกรรม 1a แลวรวมกันเฉลยบทเรียนกับเพ่ือน ครูตั้งขอสังเกตใหนักเรียนเห็นวา 

แมตัวยอ ในเข็มทิศจะเปนอักษรตัวพิมพใหญ แตเมื่อเราเขียนคําเต็มจะใชตัวพิมพเล็ก เชน N 
= north, W = west เปนตน 

• นักเรียนเลนเกมตอคําศัพท N – E – S – W เพ่ือใหจดจําตัวอักษรในเข็มทิศไดดีขึ้น เชน 
Naughty Elephants Squirt Water หรือ Never Eat Slimy Worms เปนตน. 
 

ขั้นฝึกปฏิบัติ (Practice) 
• นักเรียนทํากิจกรรม 1b – 1c แลวรวมกันเฉลยบทเรียนกับเพ่ือน  
•  นักเรียนทํากิจกรรม 1d ดวยตนเองกอน จากนั้นสลับคําตอบกับเพ่ือนเพ่ือใหเพ่ือนตรวจ 

 (Peer Checking) หนึ่งรอบกอน แลวรวมกับครูเฉลยบทเรียน 
• นักเรียนทํากิจกรรมที่ 2 แลวรวมกับครูเฉลยบทเรียน 
• นักเรียนฟงซีดีประกอบบทเรียน 2.19 เพ่ือทํากิจกรรมที่ 3 แลวรวมกับครูเฉลยบทเรียน นัก

เรียนเลนเกมตอคําศัพท N – E – S – W เพ่ือใหจดจําตัวอักษรในเข็มทิศไดดีขึ้น เชน Naughty 
Elephants Squirt Water หรือ Never Eat Slimy Worms เปนตน. 

 
ขั้นนำไปใช้ (Production) 

• นักเรียนทํากิจกรรม My Project Work เพ่ิมเติมในหนังสือ Project Explorer Student’ 
Book 1: Unit 1 หนา 45 

 
ขั้นสรุป (Wrap up) 

• นักเรียนและครูร่วมกันสรุปบทเรียน โดยถามว่า 
What are we have learned today? 

 

 



สื่อการเรียนรู้/แหล่งการเรียนรู้ 
 1. หนังสือเรียน Project Explore 1 
 2. Powerpoint 
 3. ซีดีประกอบบทเรียน  
 4. padlet.com  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



การวัดและการประเมิน 
 

สิ่งท่ีต้องการวัดและประเมิน  
 

วิธีการวัด  
และประเมิน  

เครื่องมือวัด  
และประเมิน  

เกณฑ์การวัด 
และประเมิน 

ความรู ้และทักษะด้านคำศัพท์สิ ่งที ่ต ้องรู ้และ
ปฏิบัติได้ 
ฟง พูด ออกเสียง บอกความหมาย 
คําศัพทและสํานวนเกี่ยวกับกิจวัตร 
ประจําวัน, กิจกรรมยามวาง, และ 
อาหารได 

 
การสังเกต/ 
การสอบถาม 

- กิจกรรม 1a (p36) 
- กิจกรรม 1a (p38) 
- กิจกรรม 12a (p40) 

 

ปฏิบัติได้ใน 
ระดับด-ีดีมาก 

ความรู้และทักษะทางไวยากรณ์  
สิ่งท่ีต้องรู้และปฏิบัติได้  
ศึกษาและเขาใจประโยคการใช present 
simple ในรูปของประโยค บอกเลา คําถาม 
และปฏิเสธได 

 

      
       การ
สังเกต/ 

การสอบถาม 

  - กิจกรรม 3 – 5 (p36  
- 37) 
- กิจกรรม 4a (p41) 

 
เกณฑ์ผ่าน
ร้อยละ 60 

ความสามารถด้านการฟังและพูด 
สิ่งท่ีต้องรู้และปฏิบัติได้ 
1. สามารถใชประโยคถาม – ตอบ ใน 
โครงสราง present simple ได 
2. ฟงซีดีประกอบบทเรียนแลวจับ 
ใจความสําคัญได 

 
การสังเกต/ 
การสอบถาม 

 
- กิจกรรม 6a (p37) 
- กิจกรรม 4c (p39) 
- กิจกรรม 5a (p41) 
- กิจกรรม 3 – 4 (43) 
 

 
เกณฑ์ผ่าน
ร้อยละ 60 

ความสามารถและทักษะการอ่านและการเขียน  
สิ่งท่ีต้องรู้และปฏิบัติได้  
1. สามารถอานจับใจความเนื้อเรื่อง 
แลวตอบคําถามจากเนื้อเรื่องที่อานได 
2. นําความรูมาเขียนเปนเรื่องราวได 

 
การสังเกต/ 
การสอบถาม 

- กิจกรรม 3 - 4 (p38) 
- กิจกรรม 6 – 7 (p39) 
- กิจกรรม 1b (p40) 
- กิจกรรม 1b (p42) 

เกณฑ์ผ่าน
ร้อยละ 60 

 

 

ลงชื่อ ............................................................. ผู้สอน 

                 ( นางสาวศุภนัฐตา  สมนึก ) 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



บันทึกผลหลังการสอน 
  
 ผลการสอน 
............................................................................................................................. ............................................... 
................................................................................... .........................................................................................  
............................................................................................................................. ............................................... 
............................................................................................................................. ............................................... 

 ปัญหาและอุปสรรค 
............................................................................................................................. ............................................... 
................................................................................... .........................................................................................  
............................................................................................................................. ............................................... 
............................................................................................................................. ............................................... 

 ข้อเสนอแนะ 
................................................................ ............................................................................................................  
............................................................................................................................. ............................................... 
............................................................................................................................. ............................................... 
......................................................... ...................................................................................................................  

 
 

  ลงชื่อ ............................................................... ผู้สอน 
                                                             (นางพรสิรินทร์ หาเรือนทรง) 

 
  



-8- 
ความเห็นของหัวหน้ากลุ่มสาระการเรียนรู้ 
                       
............................................................................................................................. ................................................. 

 
ลงชื่อ  ...............................................................................                       
                     ( อาจารย์กิตติพงษ์  เสนาะสรรพ์ )                                             

         หัวหน้ากลุ่มสาระเรียนรู้ภาษาต่างประเทศ 
 
 
 
ความเห็นของรองผู้อำนวยการโรงเรียนฝ่ายวิชาการ  
 
............................................................................................................................. ................................................. 

 
ลงชื่อ ................................................................................  

                                                                                  (ดร. สุดารัตน์ ศรีมา)                                                                                     
                                          รองผู้อำนวยการฝ่ายวิชาการ 

 

 

 

 


